

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 48  
(3348)

Пятница, 20 апреля 1945 г.

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

## Внимание полеводческим бригадам и звеньям

Большая доля полевых работ нынешней весной будет выполнена тракторами машинно-тракторных станций. Но это ничуть не умаляет роли и значения колхозной полеводческой бригады. Даже при высоком уровне механизации на живое тягло колхозов ложится большая нагрузка.

Полеводческая бригада отвечает за судьбу урожая на тех участках, которые закреплены за ней в полях севооборота.

Проведение сева в сжатые сроки требует уплотненного рабочего дня, требует того, чтобы все колхозники каждый день выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки. Для этого надо вывести в бригадах образцовый порядок, оборудовать полевые станы, организовать общественное питание в поле, еще раз ознакомить всех колхозников с правилами внутреннего распорядка. Необходимо создать все условия для того, чтобы весенние полевые работы осуществлялись только на основе сдельщины. Ошибочно думать, что применение сдельщины простое дело. Для проведения ее дале-

ко не достаточно своевременной разработки норм выработки и расценки труда в трудных условиях. Надо обучить всех бригадиров и звеньевых делу ведения правильного учета труда, показать на практике, как осуществлять индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину.

Как в колхозе основной производственной единицей является бригада, так в самой бригаде основной производственной единицей является звено. Надо всемерно повысить роль звена на весенних полевых работах. Весной колхозы проводят большие работы по очистке полей от сорняков и пожнивных остатков, по внесению удобрений и т.п. Эти работы успешнее всего выполняют звенья. Звенья могут и должны выполнять весной и многие другие работы, вплоть до пахоты, привлекая к этому коров личного пользования колхозников.

Укреплением колхозных бригад и звеньев, полным использованием всех тракторов и всего живого тягла обеспечим образцовое проведение весеннего сева — заложим прочный фундамент высокого урожая.

## На полях района

◆ Колхозы Дудневского сельсовета перевыполнили план подкормки озимых. Подкормка проведена на 243 гектарах, при плане подкормки 210 гектар. Хабаровский колхоз приступил к яровизации семян картофеля. Колхозники заложили на яровизацию 5 тонн картофеля и подготавливают тока для яровизации зерновых культур.

◆ Два соревнующихся колхоза Бочеевского сельсовета Ново-Бочеевский и Кубаевский еще раз проверили свою готовность к весеннему севу. Оба колхоза, как показала проверка, к выезду в поле вполне готовы. Сейчас в этих колхозах яровизируют семена вики, овса, картофеля.

◆ Огородная бригада Ивана Васильевича Кузьмичева Пантелеевского колхоза в своих парниках произвела посев семян ранней капусты, помидоров и лука. В этом же колхозе заложено на яровизацию 20 цент-

нер семян картофеля.

◆ Колхозники Шапкинского сельсовета в этом году решили провести посадку картофельного поля только яровизированными семенами. Поэтому во всех колхозах приступили к яровизации семян картофеля.

◆ В парниковом хозяйстве Квяжепольского колхоза, которым руководит Павел Васильевич Питерамов, проведены большие посевные работы. Колхозники засеяли его рам ранней капусты, 40 рам редиса, 60 рам — помидоры и 20 рам — лук. Полеводческие бригады занимаются подкормкой озимых, подкормлено 80 гектар. Подсеяли многолетних трав на площади 14 гектар и на яровизацию семян картофеля заложили 40 центнер.

◆ Колхоз «13 лет РККА» Демидовского сельсовета яровизирует семена картофеля в количестве 80 центнер.

## Пленум ГК ВКП(б)

26 апреля с.г., в 7 часов вечера в помещении парткабинета созывается пленум ГК ВКП(б) с вопросами:

1. О культурно-бытовом обслуживании трудящихся города. (Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Карасев).
2. Оргвопросы.

ГК ВКП(б).

## Отличная работа

Георгий Федорович Чуманов ежедневно в цехе появляется первым. До начала работы он занимается подготовкой рабочего места.

Работая на тяжелом процессе — обойке кож, тов. Чуманов прекрасно справляется со своей работой. Не было ни одного случая, чтобы его работа имела плохую оценку.

За хорошую работу в феврале Георгий Федорович получил Почетную грамоту горкома ВКП(б). В марте тов. Чуманов также имеет отличные показатели. Мартовское производственное задание он перевыполнил на 30 процентов.

Тов. Чуманов дал слово — к 1 Мая добиться еще лучших показателей в своей работе, чтобы быть в первых рядах стахановцев сыроматного завода.

А. Николаева.

## Что дал месячник сбора рационализаторских предложений

На кожгалантерейной фабрике с 25 февраля по 25 марта проводился месячник по сбору рационализаторских предложений.

В период месячника рабочими и ИТР подано 29 предложений, из которых 20 внедрено в производство. Внедренные предложения дают 66.746 рублей условно годовой экономии.

Ценное предложение внесла раскройщица первого цеха Надя Жегалова. Она предложила — один вид изделия для спензаказа изготавливать из менее ценного полуфабриката. Качество изделия вполне отвечает техническим условиям. От внедрения данного предложения получена условно-годовая экономия в сумме 16.391 руб. Тов. Жегаловой выдана премия в сумме 700 рублей.

Не менее важное предложение внесено машинисткой второго цеха Тасей Пахомовой. По ее предложению ручной труд на пошивке ремня заменен машинным, что значительно ускорило процесс пошивки ремней. Внедрение данного предложения позволяет сэкономить за год 10.894 рубля. Там Пахомовой выдана премия в сумме 622 рубля.

По инициативе зав. комплектовкой второго цеха Рам Гехтер упрощен процесс зашивки пряжки в ремень, что дает экономии полуфабриката и вспомогательных материалов. Кроме того, работницы, занятые на данном процессе, значительно повысили производительность труда. Данное предложение дает годовой экономии 7.210 рублей. Автору предложения выдана премия в сумме 458 рублей.

Г. Рязанова, ответ. по рационализации и изобретательству.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 17 апреля

В течение 17 апреля на Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город и порт Фишхаузен и населенные пункты Литтаусдорф, Гаффкен, Занглинен, Нойендорф, Дарген, Танкиттен, Калькштайн, Легинен, Розенталь, Карльсхоф, Вишродт, Блюдау, Неплекен, Циммербуде, Пайзе. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау, где и уничтожаются нашими войсками. В боях за 16 апреля войска фронта взяли в плен 5.650 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 47, танков и самоходных орудий — 47, бронетранспортеров — 78, полевых орудий — 385, минометов — 210, пулеметов — 730, автомашин — 2.512, тракторов и тягачей — 64, железнодорожных вагонов — 350, складов с военным имуществом — 36.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом Цистерсдорф, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Пальтерндорф, Маусренк, Кеттласбрун, Паасдорф, Хеберсбрун, Вольфпассинг, Хаутцендорф и железнодорожные станции Добберманнсдорф, Гестинг, Паасдорф. На территории Чехословакии, северо-западнее города Годонин, войска фронта заняли населенные пункты Крумвир, Щитборице, Кражепице, Густопече, Старовице, Попице, Врановице.

Войска 3-го Украинского фронта на территории Австрии, севернее и западнее города Санкт-Пельтен, с боями заняли населенные пункты Обер — Вельблинг, Амбак, Хаузгейм, Обрицберг, Валитеценберг, Герерсдорф, Хафинг.

На остальных участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

### Оперативная сводка за 18 апреля

В течение 18 апреля войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по уничтожению остатков немецких войск, отброшенных в район порта Пиллау. В боях за 17 апреля войска фронта взяли в плен 8.730 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 80, бронетранспортеров — 69, полевых орудий — 544, минометов — 416, пулеметов — 888, автомашин — 4.000. В числе пленных командир 28 немецкой пехотной дивизии полковник Темпельхоф.

Юго-западнее и южнее города Ратибор войска 4-го Украинского фронта с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Бургфельд, Пилтш, Олдржихов, Краварже, Забржег Дольный, Бенешов, Богуславице, Рогуз, Гожице.

На территории Чехословакии войска 2-го Украинского фронта овладели городом Иванчице, а также с боями заняли населенные пункты Вращов, Милотице, Клобуки, Жидлоховице, Райград, Сировице, Мельчаны, Немчики, Медлов, Смолин. Севернее Вены войска фронта заняли на территории Австрии город Мистельбах, населенные пункты Рабенсбург, Хаусбрунн, Кройцштетен, Гросс Руссбах, Вайнштайг, Гетцманнсдорф, Мольманнсдорф, Рюкерсдорф и железнодорожную станцию Ульрих.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 17 апреля на всех участках фронтов подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 90 самолетов противника.

## Военные действия в Западной Европе

Лондон, 18 апреля. (ТАСС).

В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что южнее Гамбурга танковые части союзников прошли люнебургские болота и находятся сейчас за Ильшеном.

После сильной артиллерийской подготовки и бомбардировки с воздуха пехота и танковые части союзников начали штурм Магдебурга.

В Дессау идут уличные бои, в которых наряду с германскими войсками участвует гражданское население.

Командир германского гарнизона Хемница отверг требования о капитуляции. Союзники находятся в 3 километрах западнее этого города.

Нюрнберг почти полностью окружен союзными войсками. Немцы оказывают упорное сопротивление в предместьях города.

В руреком «мешке» немцы оттеснены на плацдарм в районе Дюссельдорфа площадью

примерно в 300 кв. км.

За 16 апреля взято 112.033 пленных.

На Атлантическом побережье взят в плен вместе со своим штабом германский адмирал, командовавший неприятельскими вооруженными силами в руаянском «мешке».

Лондон, 18 апреля. (ТАСС). В сообщении средиземноморского штаба союзников, опубликованном вечером 17 апреля, говорится, что на правом фланге 8-й армии в Италии английские части обошли город Ардженте.

Севернее шоссе Имола-Болонья наступление войск союзников продолжается.

Новозеландские войска соединились на своем левом фланге с войсками, овладевшими городом Медичина, расположенном в 14 млях от Болонья на дороге Болонья-Луго.

На других участках центрального сектора фронта союзные войска продолжают наступление, преодолевая ожесточенное сопротивление противника.

### Агитаторы

Каждый день, в 8 часов утра, начальники цехов завода им. Калинина Александр Михайлович Морковкин и Борис Павлович Шмитт сдают у режиссера, слушают и записывают передаваемые по радио последние известия.

Тт. Морковкин и Шмитт являются агитаторами. Это поручение партийной организации они выполняют аккуратно и с большим желанием.

В обеденные перерывы вокруг агитаторов собираются рабочие. Тт. Морковкин и Шмитт подробно рассказывают рабочим все то, что они слышали сегодня по радио.

Агитаторы имеют географические карты, которыми они пользуются при беседах с рабочими. Рассказывая о передвижении наших войск и войск союзников, тт. Морковкин и Шмитт показывают линии фронтов на карте.

Рабочие слушают сообщения агитаторов с большим вниманием, задают много вопросов.

Ежедневные сообщения агитаторов об успехах наших

войск на фронтах войны воодушевляют рабочих на новые ратные подвиги в труде. Из месяца в месяц коллективы цехов, которыми руководят Александр Михайлович Морковкин (отделочный цех) и Борис Павлович Шмитт (оточно-вольный цех) производственную программу перевыполняют. Коллектив отделочного цеха вот уже третий месяц подряд (январь, февраль, март) держит межцеховое переходящее Красное Знамя завода. Коллектив оточно-вольного цеха держал это знамя в течение семи месяцев.

Свою агитационно-массовую работу агитаторы тт. Морковкин и Шмитт тесно увязывают с задачами производства и это помогает им, как руководителям рабочих коллективов добиваться значительных производственных успехов.

Тов. Шмитт является кандидатом в члены ВКП(б), тов. Морковкин — подал заявление в партийную организацию о вступлении в кандидаты партии.

К. Васильев.

### Благодарность шефам

18 апреля для больных третьего корпуса нашего госпиталю была прочитана главным инженером завода им. Калинина тов. Маркичевым И. И. замечательная лекция о международном положении. Больные и обслуживающий персонал прослушали лекцию с большим вниманием. Вместе с главным инженером пришли и работницы завода, которые дали для ране-

ных небольшой концерт. Больные пожелали коллективу за вода плодотворной работы и дальнейших успехов в их работе.

Больные корпуса надеются, что подобные встречи со своими шефами в дальнейшем будут проходить еще чаще.

Л. И. Суворова, врач госпиталя.

В. Гришанин

### Международный обзор

12-го апреля скончался Президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того, как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад США в дело победы над гитлеровской Германией. Смерть Президента Франклина Рузвельта вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей Об'единенных наций.

Новый президент Гарри Трумэн видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не поддается ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказывать военных преступников.» Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для Об'единенных наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска Маршалов Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрийского города Вены. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без защиты свой Западный фронт. Иностраные корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14-го апреля союзники взяли в плен свыше 87 тысяч немецких солдат и офицеров.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и явится ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

### За образцовую работу столовых и магазинов

Придавая огромное значение делу общественного питания, мы, работники столовой завода имени Калинина, включаемся в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание питания рабочих и служащих нашего завода и берем на себя следующие обязательства:

1. Обслуживание каждого столующегося проводить в течение 25—30 минут;
2. План оборота второго квартала выполнять на 105 проц.;
3. Увеличить разнообразие блюд, повысить качество приготовляемой пищи.
4. Иметь вежливое, культурное обращение со столующимися; не иметь ни одной жалобы на сотрудников столовой;
5. Столовую и кухню содержать в образцовом санитарном состоянии;
6. Организовать при столовой продажу безалкогольных напитков и молочных изделий;
7. Подготовить одного повара.

Призываем последовать нашему примеру всех работников столовых ОРСа завода имени Юргенса, шорно-седельной фабрики, ТОРГа и работников магазинов.

Директор столовой Е. Морозова.  
Профорг Р. Гельбштейн.  
Зав. производством К. Забинская.

### Подготовить индивидуальные огороды

Индивидуальные огороды рабочих и служащих являются дополнительной продовольственной базой, что имеет особенно большое значение в военное время.

В 1944 году богородчане под индивидуальными огородами имели земельный участок площадью в 264 гектара. С этого участка рабочими и служащими был снят урожай картофеля 14.016 центнер, зерновых 309 центнер и 390 центнер овощей. В этом году земельная площадь под индивидуальные огороды увеличена.

Руководители предприятий, артелей, учреждений должны как можно больше уделять внимания индивидуальному огородничеству.

Положительным примером — как нужно заниматься индивидуальным огородничеством может служить завод «Кожзаменитель». Здесь своевременно создана огородная комиссия, которая ведет точный учет всех желающих пользоваться землей. Выделены земельные участки вновь поступившим на завод.

Семена всех культур для индивидуальных огородов имеются полностью.

Следует также отметить хорошую подготовку к весеннему сезону на сыроматном заводе.

Иначе обстоит дело с подготовкой к сезону индивидуальных огородов в коммунальном тресте. Здесь совершенно не ведется никакой подготовки к сезону. Огородная комиссия до сих пор не создана. Выявленными желающими пользоваться землей никто не занимается. Несмотря на избыток удобрений и свой транспорт, на огороды не вывезено ни одного грамма удобрения. Руководство коммунального треста видимо, думает, что весна наступит еще не скоро.

В оставшиеся до сева дни каждому предприятию, артели, учреждению нужно вплотную заняться подготовкой к сезону. Где не созданы огородные комиссии, необходимо немедленно их создать, выявить всех желающих пользоваться землей, закрепить за ними участки, заняться приобретением семян.

А. Стешов, агроном гор30.

### К агрегатному севу готовы

Одним из важнейших факторов получения высокого урожая является применение агрегатного сева. Машинно-тракторные станции должны добиваться, чтобы агрегатный сев в тракторных бригадах был доведен до максимума.

Хорошо поставлено дело по подготовке к агрегатному севу в коллективе Богородской МТС.

В этом году в МТС агрегатный сев планируется в 15 тракторных бригадах. Агрегатным севом будет проведена половина работ к общему плану весеннего сева.

Все бригады к агрегатному севу готовы. Подготовлены для въезда в поле прицепы к тракторам: бороны, сеялки, куль-

тиваторы; тщательно проверены и отремонтированы трактора. Выделены и подготовлены для работы на агрегатах кадры трактористов.

Сев в бригадах т.т. Волкова, Калинина и Авдеева, в тех бригадах, в которых имеются трактора ЧТЗ и НАТИ, сев будет проходить по зям с одновременной культивацией и боронованием.

Все агрегаты к выезду в поле готовы.

Сейчас в бригадах проводится техучеба, где трактористы пополняют свои знания о работе на агрегатных установках.

О. Захарьяш, старший агроном МТС.

### Советы агронома

### Выделяйте семенные участки многолетних трав

Возделывание многолетних кормовых трав имеет важное значение для роста урожая всех культур севооборота, а также и для поднятия продуктивности животноводства. Но правильному чередованию культур в севообороте тормозит недостаток наличия семян многолетних трав. Поэтому важной и неотложной задачей является улучшение семеноводства многолетних трав.

Выделение семенных участков нужно проводить ранней весной, организовав за ними тщательный уход. Под семенные участки отводятся клевер и люцерна, идущие по хорошо удобренным предшествующим.

Чтобы обеспечить высокий урожай многолетних трав, получить семена, необходимо соблюдать все агротехнические мероприятия: проводить весеннее боронование трав, тщательную прополку посевов и подкормку фосфорно-калийными удобрениями или золой. Подкормку семенных участков лучше проводить в два срока — весной перед боронованием и в период бутонизации. На изреженных и ослабленных переживковой посевах, при холодной весне полезно подкармливать азотными удобрениями, как например, навозной жижей, из расчета 10 тонн на гектар. Тщательный уход за семенными участками многолетних трав даст возможность колхозам в 1945 году обеспечить свое хозяйство доброкачественными семенами многолетних трав.

А. Кокурина, агроном-семеновод райзо.

### Из зала суда

16 апреля с. г. народный суд 3-го участка рассмотрел дело М. И. Багровой и А. М. Багровой, уроженок дер. Крупец, Богородского района, которые отказались поехать на работу на Пырские торфоразработки.

Народный суд М. И. Багрову и А. М. Багрову приговорил к одному году исправительно-трудовых работ с вычетов 25 процентов из зарплаты по месту работы на Пырских торфоразработках.

### К сведению депутатов горсовета

24 апреля с.г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

1. Об улучшении работы медицинского обслуживания населения города (Докладчик зав. горздравом тов. Лычагин).

Приглашаются директора фабрик и заводов, председатели артелей, председатели уличных комитетов и актив города.

Явка депутатов обязательна. Исполком горсовета.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.